

दिनांक-10.05.2024

समय-7.10एएम

प्रादेशिक समाचार

आकाशवाणी, भोपाल

मुख्य समाचार :-

- बैतूल लोकसभा सीट के चार मतदान केन्द्रों पर पुर्नमतदान हुआ शुरू।
- प्रदेश में चौथे चरण का मतदान 13 मई को। मतदाता जागरुकता के लिये कार्यक्रमों का आयोजन जारी।
- अक्षय तृतिया के पर्व पर आज कई कार्यक्रमों का आयोजन। बाल विवाह रोकने के लिये प्रशासन सतर्क।
- आईपीएल में कल रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु ने पंजाब किंग्स को हराया। आज चेन्नई का मुकाबला गुजरात से होगा।

बैतूल पुर्नमतदान

बैतूल लोकसभा सीट पर मुलताई विधानसभा के चार मतदान केन्द्रों पर आज पुर्नमतदान हो रहा है। सुबह सात बजे से शुरू हुआ। मतदान शाम 6 बजे तक जारी रहेगा। जिला कलेक्टर एवं निर्वाचन अधिकारी नरेन्द्र कुमार सूर्यवंशी ने बताया कि मतदाताओं की मध्यमा अंगुली में स्याही लगाई जाएगी। बैतूल संसदीय क्षेत्र के राजापुर, डूडर रैय्यत, कुंदा रैय्यत- और चिखलीमाल मतदान केन्द्रों की ईव्हीएम 7 मई मतदान के बाद बस दुर्घटना में क्षतिग्रस्त हो जाने से यहां पुर्नमतदान करवाया जा रहा है। संबधित क्षेत्रों में आज सार्वजनिक अवकाश घोषित किया गया है। शांतिपूर्ण मतदान के लिये पूरी व्यवस्था की गई है।

राष्ट्रपति-पद्म पुरस्कार

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने कल नई दिल्ली में राष्ट्रपति भवन में दूसरे नागरिक अलंकरण समारोह में पद्म पुरस्कार प्रदान किए। राष्ट्रपति ने प्रसिद्ध कलाकार डॉ. वैजयंतीमाला बाली और तेलुगु फिल्म अभिनेता कोनिडेला चिरंजीवी को पद्म विभूषण से सम्मानित किया। एशिया में सर्वोच्च न्यायालय की पहली महिला न्यायाधीश एम फातिमा बीवी को भी मरणोपरान्त पद्म भूषण प्रदान किया गया। प्रसिद्ध हृदय रोग विशेषज्ञ डॉ. अश्विन बालचंद मेहता और अनुभवी राजनीतिक नेता ओ. राजगोपाल को भी तीसरा सर्वोच्च नागरिक सम्मान दिया गया। अध्यात्मवाद के क्षेत्र में अनुकरणीय योगदान के लिए तोगदान रिनपोछे को मरणोपरान्त पद्म भूषण दिया गया।

खिलाडी जोशना चिनप्पा, कृषि के क्षेत्र में के चेल्लाम्मल, हिंदुस्तानी शास्त्रीय गायक सोम दत्त बडू और मूर्तिकार ए वेलु आनंद चारी को भी पद्म श्री से सम्मानित किया गया।

उत्तराखंड-केदारनाथ कपाट

उत्तराखंड में विश्व प्रसिद्ध केदारनाथ, गंगोत्री और यमुनोत्री धाम के कपाट आज से श्रद्धालुओं के लिए खोल दिए गये। इसके साथ ही प्रदेश में चारधाम यात्रा का शुभारम्भ हो गया है। कपाट खुलने के शुभ अवसर पर इन तीर्थधामों को फूलों से सजाया जा रहा है। चारधाम यात्रा के लिए अब तक बाईस लाख से भी अधिक श्रद्धालु पंजीकरण करा चुके हैं।

चौथा चरण मतदाता जागरुकता-प्रदेश

प्रदेश में लोकसभा चुनाव के चौथे चरण के लिए 13 मई को शत प्रतिशत मतदान के लिए मतदाता जागरुकताके कार्यक्रमों का सिलसिला जारी है। खंडवा नगर परिषद पुनासा में कल मतदाता जागरुकता अभियान के तहत रैली का आयोजन डेम चौराहे से नगर परिषद तक किया गया, जिसमें ब्लाक स्तर के समस्त अधिकारी कर्मचारी एवं नए वोटर्स उपस्थित रहे। आगरमालवा जिले में पोषण शक्ति निर्माण कार्यक्रम अन्तर्गत सामुदायिक प्रशिक्षण केन्द्र ग्रामीण अजीविका मिशन भवन में जिला स्तरीय व्यंजन प्रतियोगिता में का आयोजन का मतदाताओं को

मतदान के लिए जागरूक किया गया । जिले में ग्राम भीमाखेड़ी बड़ौद में भी मतदाता जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। नीमच शहर में कल वृहद मतदाता जागरूकता वाहन रैली निकाली गई। इसमें मतदाता जागरूकता के नारों से नीमच शहर गूंज उठा। मतदाताओं में भी मतदान के प्रति अपार उत्साह देखने को मिला। वाहन रैली का मैसी शौरुम से प्रारंभ होकर दशहरा मैदान पर आकर मतदाता जागरूकता मशाल प्रदर्शन के साथ रैली का समापन हुआ।

नेशनल लोक अदालत

राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण नई दिल्ली और मध्य प्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जबलपुर के निर्देशानुसार 11 मई को प्रदेश में नेशनल लोक अदालत का आयोजन किया जा रहा है। आगरमालवा, सुसनेर व नलखेड़ा में होने वाली नेशनल लोक अदालत में लंबित सिविल, आपराधिक, मोटर दुर्घटना दावा, बैंक बाउंस, श्रम विवाद, पारिवारिक विवाद, विद्युत, भूमि अधिग्रहण एवं अन्य मामलों के साथ ही जलकर, सम्पत्तिकर, बैंक ऋण व विद्युत संबंधी प्री-लिटिगेशन प्रकरण निराकरण हेतु रखे जाएंगे। बैतूल में कल जिला एवं सत्र न्यायाधीश प्राणेश कुमार प्राण ने राष्ट्रीय लोक अदालत के संदर्भ में पत्रकारों से कहा कि लोक अदालत की कल्पना को मूर्त रूप प्रदान करने के लिए प्रिंट, इलेक्ट्रॉनिक और सोशल प्लेटफार्म की अहम भूमिका है। उन्होंने बताया कि जिला मुख्यालय बैतूल एवं तहसील न्यायालय मुलताई, भैंसदेही, आमला में नेशनल लोक अदालत का आयोजन किया जा रहा है।

जनता की आवाज—आकाशवाणी के साथ

प्रादेशिक समाचार एकांश, आकाशवाणी मध्यप्रदेश द्वारा लोकसभा चुनावों में शत प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के लिए 'जनता की आवाज—आकाशवाणी के साथ, नामक एक खास कार्यक्रम शुरू किया है... इसमें हम आम लोगों द्वारा मतदान के लिए की जा रही अपील को शामिल कर रहे हैं, जिससे अन्य श्रोता भी मतदान के लिए प्रेरित हो। आप भी अपनी आवाज में मतदान के महत्व पर केन्द्रित अधिकतम 40 सेकेण्ड का एक बढ़िया सा वीडियो सन्देश रिकार्ड करिए और हमारे **WhatsApp** नंबर 94065 23035 पर अपने नाम और निवास स्थान के नाम के साथ भेज दीजिए। हम आपके संदेशों को प्रतिदिन समाचारों के साथ प्रसारित करेंगे...और हाँ, आप भी मतदान अवश्य करिए।

अक्षय तृतिया

प्रदेश में आज अक्षय तृतिया का पर्व मनाया जा रहा है। उज्जैन में भगवान विष्णु के अवतार और सर्व समाज के पूजनीय ब्राह्मणों के अग्रणी भगवान परशुराम का जन्मोत्सव अक्षय तृतीया पर्व के रूप में हर्षोल्लास के साथ मनाया जाएगा। इस अवसर पर अखिल भारतीय ब्राह्मण समाज द्वारा चल समारोह निकाला जाएगा जो महाकालेश्वर मंदिर से प्रारंभ होगा जिसका स्थान स्थान पर सर्व समाज द्वारा स्वागत किया जाएगा। प्रातः काल से भगवान परशुराम के पूजन के साथ आज अक्षय तृतीया पार्व के अबूझ मुहूर्त के आयोजन प्रारंभ होंगे कई समाजों के द्वारा आज सामूहिक विवाह सम्मेलन भी आयोजित किए गए हैं। इस बीच प्रशासन बाल विवाह रोकने के लिए सतर्क है कई जिला मुखलयों पर कंट्रोल रूम स्थापित किए गए हैं। ग्वालियर में बाल विवाह रोकने के लिये जिले में संबंधित एसडीएम की अध्यक्षता में दल गठित किए हैं। साथ ही बाल विवाह की सूचना प्राप्त करने के लिये टोल फ्री नम्बर 1098 भी जारी किया है। इस फोन नम्बर पर कोई भी व्यक्ति बाल विवाह के संबंध में सूचना दे सकेगा। बाल विवाह की सूचना सही पाए जाने पर सूचना देने वाले व्यक्ति को जिला प्रशासन द्वारा पुरस्कृत दिया जायेगा। बाल विवाह की सूचना देने वाले व्यक्ति के नाम की पूरी गोपनीयता भी रखी जायेगी। नीमच, शिवपुरी, खंडवा में नियंत्रण कक्ष स्थापित किया गया है।

मौसम

प्रदेश में एक साथ दो तरह के मौसम देखने को मिल रहे हैं, कुछ क्षेत्रों में लू चल रही है तो कहीं आंधी-बारिश का दौर है। मौसम विभाग ने भिंड, टीकमगढ़, छतरपुर और निवाड़ी में लू के लिए यलो अलर्ट जारी किया है। वहीं बुरहानपुर, बैतूल, नर्मदापुरम सहित 9 जिलों के लिए हल्की से मध्यम बारिश का ऑरेंज अलर्ट जारी किया गया है। इस बीच कल रीवा, समना, सीहोर में तेज बारिश हुई। वहीं सागर में ओले भी गिरे। प्रदेश में सर्वाधिक तापमान 43 प्रतिशत टीकमगढ़ और शिवपुरी में दर्ज हुआ

आईपीएल क्रिकेट

आईपीएल क्रिकेट में कल रात हिमाचल प्रदेश के धर्मशाला में रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु ने पंजाब किंग्स को 60 रनों से हरा दिया। आरसीबी द्वारा दिए गए 242 रनों के लक्ष्य का पीछा करते हुए पंजाब किंग्स 17 ओवर में 181 रन ही बना सका।

आज गुजरात के अहमदाबाद में नरेंद्र मोदी स्टेडियम में गुजरात टाइटंस का मुकाबला चेन्नई सुपर किंग्स से होगा। मैच शाम 07:30 बजे शुरू होगा।

चुनाव प्रचार

प्रदेश में चौथे चरण के लिये चुनाव प्रचार जारी है। भाजपा के वरिष्ठ नेता और मुख्यमंत्री मोहन यादव आज महेश्वर, धरमपुरी, खाचरोद और उज्जैन में विभिन्न प्रचार कार्यक्रमों में हिस्सा लेंगे। कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष जीतू पटवारी आज मंदसौर, नीमच और इंदौर जिले में प्रचार प्रसार करेंगे।

भोजशाला

मध्य प्रदेश उच्च न्यायालय की इंदौर खंडपीठ के आदेश पर धार की ऐतिहासिक भोजशाला में भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण (एएसआई) विभाग का सर्वे कल 49वें दिन भी जारी रहा। एएसआई के 14 अधिकारियों की टीम 24 श्रमिकों के भोजशाला परिसर में पहुंची। टीम ने आधुनिक उपकरणों के जरिए वैज्ञानिक पद्धति से करीब साढ़े आठ घंटे काम किया। परिसर में दक्षिण, पश्चिम की दीवार के पास से मिट्टी हटाने का कार्य जारी रहा। इसके साथ ही एएसआई की टीम ने भोजशाला में गर्भगृह में स्तंभों की वीडियोग्राफी व फोटोग्राफी की। वहीं बाहरी परिसर में खुदाई की गई।

अब कुछ समाचार संक्षेप में

- खंडवा रेलवे स्टेशन पर 22 साल पुराने प्लेटफार्म नंबर एक पर बने कंक्रीट बेस रेलवे ट्रैक को हटाने का काम कल से शुरू किया गया। इसके चलते प्लेटफार्म नंबर 1 पर भुसावल की ओर जाने वाली सभी गाड़ियां को अब प्लेटफार्म नंबर 6 से संचालित किया जा रहा है।
- डिंडोरी में रेवा कैंप का आयोजन 11 मई को जनपद पंचायत स्तर पर किया जाएगा उक्त कैंपो के नोडल अधिकारी सीईओ जिला पंचायत है। कैंप का आयोजन महिला एवं बाल विकास, स्वास्थ्य विभाग और आयुष विभाग के द्वारा किया जाएगा।

न्यूज फॉर हिन्दी वैब -

(1) बैतूल - पुनर्मतदत्ति

बैतूल लोकसभसभक्षी पर मुलतक्षी विधिसभक्षे चरमतदत्ति केंद्रों पर आज पुनर्मतदत्ति हो रहक्षै। सुबह सत्ति बजे से शुरू हुआ। मतदत्ति क्षमि 6 बजे तक जक्षी रहेगक्षी जिलक्षी कलेक्टर एवं निवक्षिन अधिकक्षी नरेन्द्र कुमक्षी सूर्यवंशी ने बतक्षी कि मतदत्तिओं की मध्यमक्षी अंगुली में स्यक्षी लगक्षी जक्षी। बैतूल संसदीय क्षेत्र के रक्षी पुर, डूडर रैय्यत, कुंदक्षी रैय्यत- और चिखलीमक्षी मतदत्ति केंद्रों की ईव्हीएम 7 मई मतदत्ति के बक्षी बस दुर्घटनक्षी क्षतिग्रस्त हो जक्षी से यहक्षी पुनर्मतदत्ति करवक्षी जक्षी रहेक्षै। संबधित क्षेत्रों में आज सक्षी जनिक अवकक्षी घोषित कियक्षी गायक्षै। क्षतिपूर्ण मतदत्ति के लिये पूरी व्यवस्थक्षी की गई है।

(2) चौथे चरण चुनक्षी प्रचक्षी प्रदेश

प्रदेश में चौथे चरण के लिये चुनक्षी प्रचक्षी जक्षी है। आज भक्षी जक्षी वरिष्ठ नेतक्षी और मुख्यमंत्री मोहन यक्षी आज महेश्वर, धरमपुरी, खक्षी रोद और उज्जैन में विभिन्न प्रचक्षी रक्षी क्रमों में हिस्सक्षी लेंगे। कक्षी प्रदेश अध्यक्ष जीतू पटवक्षी आज मंदसौर, नीमच और इंदौर जिले में प्रचक्षी प्रसक्षी करेंगे।

(3) चौथे चरण मतदान जगहों पर मतदान प्रवेश

प्रदेश में लोकसभा चुनाव के चौथे चरण के लिए 13 मई को शत प्रतिशत मतदान के लिए मतदाता जगहों पर मतदान के कार्यक्रमों का सिलसिला जारी है। खंडवा जगह परिषद पुनः सत्र में कल मतदाता जगहों पर मतदान अभियान के तहत रैली का आयोजन डेम चौराहे से नगर परिषद तक किया गया, जिसमें बलकृष्ण स्तर के समस्त अधिकारी कर्मचारी एवं नए वोटर्स उपस्थित रहे। आगरमलिव जिले में पोषण शक्ति निर्माण कार्यक्रम अन्तर्गत सामुदायिक प्रशिक्षण केन्द्र ग्रामीण अजीविका मिशन भवन में जिला स्तरीय व्यंजन प्रतियोगिता में का आयोजन का मतदाताओं को मतदान के लिए जागरूक किया गया। जिले में ग्राम भीमखेड़ी बड़ौदा में भी मतदाता जगहों पर कार्यक्रम आयोजित किया गया। नीमच शहर में कल वृहद मतदाता जगहों पर रैली निकाली गई। इसमें मतदाता जगहों पर नरेश से नीमच शहर गूज ऊठ मतदाताओं में भी मतदान के प्रति अपर उत्साह देखने को मिला। वलिव रैली का ऐसी शौर्य से प्रारंभ होकर दशहरा दिन पर आकर मतदाता जगहों पर प्रदर्शन के साथ रैली का समापन हुआ।

(4) अक्षय तृतीय

प्रदेश में आज अक्षय तृतीय का प्रवर्णन मन्य है। उज्जैन में भगवति विष्णु के अवतर और सर्व समज के पूजनीय ब्रह्मणों के अग्रणी भगवति परशुराम का जन्मोत्सव अक्षय तृतीय प्रवर्ण के रूप में हर्षोल्लास के साथ मन्य जा रहा। इस अवसर पर अखिल भारतीय ब्रह्मण समज द्वारा अल समारोह निकाला जा रहा जो महाकलेश्वर मंदिर से प्रारंभ होगा जिसका स्थिति पर सर्व समज द्वारा स्वगत किया जाएगा। प्रति: कल से भगवति परशुराम के पूजन के साथ आज अक्षय तृतीय प्रवर्ण के अबूझ मुहूर्त के आयोजन प्रारंभ होंगे कई समजों के द्वारा आज सामूहिक विवाह सम्मेलन भी आयोजित किए गए हैं। इस बीच प्रशासन बलि विवाह रोकने के लिए सतर्क है कई जिला मुखलियों पर कंट्रोल रूम स्थिति किए गए हैं। ग्वामियर में बलि विवाह रोकने के लिये जिले में संबंधित एसडीएम की अध्यक्षता में दल गठित किए हैं। साथ ही बलि विवाह की सूचना प्रिति करने के लिये टोल फ्री नम्बर 1098 भी जारी किया है। इस फोन नम्बर पर कोई भी व्यक्ति बलि विवाह के संबंध में सूचना दे सकेगा। बलि विवाह की सूचना सही पति जति पर सूचना देने वलि व्यक्ति को जिला प्रशासन द्वारा पुरस्कृत दिया जाएगा। बलि विवाह की सूचना देने वलि व्यक्ति के नाम की पूरी गोपनीयता की रखी जायेगी। नीमच, शिवपुरी, खंडवा में नियंत्रण कक्ष स्थिति किया गया है।
